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Rencontre citoyennes « Sport Culture »
Démarche d’accompagnement de lycéens 
afin de préparer la rencontre citoyenne du 10 avril 2015
Deauville/Concours de Paradressage 
-
Descriptif du Projet
Le projet de rencontre citoyenne Sport/Culture développé par la Région Basse-Normandie et mis en œuvre par les CEMEA s’inscrit dans une dynamique éducative en faveur de  la jeunesse. 

Vecteurs de socialisation, les pratiques artistiques, sportives et plus généralement culturelles permettent à l’individu de se construire, s’épanouir et aussi de s’inscrire dans une démarche citoyenne critique et participative. 

Notre objectif est d’impulser des rencontres entre jeunes bas-normands et personnalités pour faire évoluer les représentations sur le handicap, tout en décloisonnant le champ du sport et de la culture et ce, en favorisant le croisement des disciplines. Nous aurons à cœur de créer les conditions de libre expression et d’échanges et de dialogues avec les jeunes et entre les jeunes
« Corps en sport, corps en jeu  » 
Cette thématique est essentiellement liée à la rencontre, la rencontre des autres et la rencontre de soi. Espace de socialisation et de découverte personnelle, la pratique du sport et les pratiques culturelles sont des supports pour interroger son corps dans une relation au bien-être parfois aussi à la performance, dans une dimension de « corps sublimé » et de « canons esthétique ». 
Nous souhaitons, à travers cette action, permettre aux jeunes de se repositionner et d’avoir un autre regard à la fois sur leurs pratiques, sur l’acceptation du corps et sur le handicap qu’il soit mental ou moteur. 

Comment l’expression corporelle peut permettre à tous, de prendre confiance en soi, de changer son lien au corps et les représentations que l’on en a ? 
Comment un corps « handicapé » peut investir le champ du sport et de la culture et finalement où se trouve le handicap ?

Les CEMEA proposent une démarche d’accompagnement sous forme de parcours afin que chaque jeune puisse expérimenter et avoir un retour sur les pratiques sportives et artistes. C’est en vivant des ateliers pratiques et en s’interrogeant sur leur propre rapport au corps que les jeunes pourront se construire un regard critique.

Déroulé
1- En amont  de la journée : 
-
Un temps de rencontre avec les encadrants pour préparer l’action (2h) 

· Ateliers d’écriture (3h par groupe) autour des représentations que l’on a de la pratique sportive et culturelle, et la question de l’expression corporelle, de l’acceptation de son corps et du handicap.
· Atelier croisé de pratique artistique ou sportive en lien avec le comité régional Handisport et un établissement accueillant des jeunes en situation de handicap (à construire en fonction des établissements scolaires retenus). 
· Spectacle en 17 mars 2015 « Erection » de Pierre Rigal et Aurélien Bory dans un lieu de diffusion Caennais. 

-
Atelier de pratiques sensible danse et expression corporelle en amont avec un chorégraphe et des formateurs CEMEA sur la notion de mise en jeu du corps, de la performance, du respect de son corps, de la coopération et de la contrainte physique. (3h par groupe)
-
Identification des jeunes en charge de l’animation dans un seul établissement. Ils seront préparés en amont (3 x 2h + échanges par mail)

2- Rencontre du 10 avril :

· Accueil le matin sur le site des épreuves du Championnat d’Europe de para-dressage à Deauville.
· Animation d’atelier autour de la rencontre des groupes (animé par les CEMEA).

· Parcours sur la journée comprenant 
· Epreuves de para-dressage avec pour guide un membre de l’association « Handi Equip Compet »
· Atelier de pratique autour  la pratique corporelle sportive
· Mise en valeur des écrits des jeunes
· Pique Nique

· Rencontre avec Gladys Foggea, danseuse-interprète en situation de handicap et un cavalier handisport, compétiteur du Championnat animé par des jeunes et les CEMEA. 
L’ensemble des ateliers et les places de spectacle sont pris en charge par nos soins dans le cadre de la convention passée entre la Région Basse-Normandie et les CEMEA.

Le déplacement à Deauville est à la charge de l’établissement, sachant que ce déplacement peut vous être remboursé à hauteur de 75% en faisant jouer les @too « sortie de groupe ». La prise en charge étant plafonnée à 300 €.
Cette action fera l’objet d’un bilan qualitatif et quantitatif ainsi que d’un suivi photographique et vidéo.

